

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

ALICANTE OBRERO desea á todos sus lectores un feliz y próspero Año Nuevo.

1914

Al acabarse un año, hasta los espíritus más elevados caen en los eternos lugares comunes mientras hacen su examen de conciencia. Y ello es natural, porque en estos balances todo el mundo halla reflejada la eterna monotonia de su existencia. Sumadas las tristezas y las venturas del año que se acaba, vienen á resultar tantas á tantas, salvo error ú omisión, ó con escasa diferencia.

Pero el hombre, jamás olvida sus horas tristes y casi nunca se acuerda de las venturosas. Por eso decimos que fué malo todo año que muere, y ponemos en el que nace la esperanza.

¿Como ha sido el año 1914 para la vida nacional? Recordemos, brevemente, su historia, y ella nos dará si somos imparciales, el adjetivo que con justicia le corresponde.

De enseñanza

Poco se habla de enseñanza; y no obstante, es un problema que por su trascendencia afecta muchísimo á todos cuantos luchamos por la redención humana. Y por la trascendencia que tiene es, por lo que yo, aun no poseyendo los conocimientos necesarios para tratar la magnitud que encierra, diré algo, aunque sea en el terreno superficial, ya que de otro modo no puedo hacerlo.

Al hablar de esta cuestión, pasaremos por alto la enseñanza tanto religiosa como laica, ó sea la Enseñanza que da el Estado monárquico español, y la que da el Estado republicano francés. Dos sistemas de enseñanza, que si á simple vista parecen antitéticas, un detenido análisis demuestra la convergencia que existe entre ambas.

Y digo que se convergen ó aproximan, porque ambas contribuyen al sostenimiento de la actual organización social, con sus consecuencias desastrosas y deplorables; como la sumisión á todo lo arcaico y tradicional, el antagonismo de clase, la explotación del hombre por el hombre y las fratricidas guerras que aniquilan y embrutecen á la humanidad.

La única diferencia que existe entre estos dos sistemas educativos, es pues

que el laicismo reemplaza á Dios con el Estado, la religión con el patriotismo, y así como la religión impone la sumisión y obediencia, al cura, al propietario, y al rey, el laicismo impone esta sumisión y obediencia al propietario y al presidente.

Una vez expuesto lo que precede como demostración real de la falsedad que contienen tales enseñanzas, hablaré de la enseñanza racionalista, que, es lo que me he propuesto al tomar la pluma.

La enseñanza racionalista, no admite moldes ni sistema. Quiere como dijo su iniciador Francisco Ferrer, «que cada cerebro sea el motor de la voluntad». Está libertada de los sectarismos políticos y religiosos; enseña al niño las verdades demostradas por la ciencia; destruye prejuicios, errores y supersticiones tradicionales é ilumina los cerebros con la antorcha investigadora, guiando al tierno niño hacia la dicha y el bien.

Así como de las escuelas laicas y religiosas, sale el cura, el burócrata, el guerrero, el legislador, el propietario altanero y déspota y el desgraciado obrero que soporta con resignación la explotación, la tiranía, la vejación y las hecatombes guerreras, de la escuela racionalista, saldrá el hombre libre, inteligente, solidario, bondadoso y bueno, y por lo tanto incapáz de hacer mal á ningún semejante, realizando todos sus actos á impulsos de un supremo bien que hará á la humanidad feliz.

Por lo expuesto se comprende la grandiosidad de esta enseñanza, y lo imperiosa de que todos los que ansiamos un porvenir más risueño, la divulguemos y adoptemos para llegar cuanto antes á realizar nuestras nobles aspiraciones.

Mucho podemos hacer los individuos en pró de la educación racional, si tomamos el asunto con el interés que se merece; pero á mi modo de ver las cosas, las sociedades obreras debían de estudiar esta cuestión, interesándose mas que hasta la fecha; porque tengo la completa seguridad que verían la magnitud del problema, y comprenderían, que, es el mejor medio para conseguir la emancipación integral de todo el género humano, por lo que se dedicarían á la implantación de la escuela racionalista, aun que para conseguirlo tuvieran que realizar grandes esfuerzos, ya que grandes serían también los beneficios que obtendríamos.

VICENTE GEL

Elda, Diciembre 1914.

MUERTE DULCE

I

Tantas y tan apremiantes eran las necesidades de Juan, que ya no sabia á cuál dar la preferencia. Si el cansancio y el hambre hacían vacilar sus piernas, el frío le obligaba á andar precipitadamente. Vagando por las calles, perdida ya la noción de su estado, tuvo una idea feliz. En el Congreso, á dos pasos de distancia, habia una tribuna pública; no habia estado nunca en ella, pero no importaba; era un refugio, un asilo más decente y cómodo que los quicios de las puertas, y allí se metió Juan, no tardando en agradecerse la ocurrencia.

Calor, asiento inmejorable y brillante espectáculo; sintió que sus desfallecimientos se convertían en grato bienestar y que en su estómago cesaban los calambres, como si aquel ambiente tibio se transformara, al ser respirado, en tónica medicina.

Pasados los primeros momentos y satisfecha la curiosidad de lo visto, prestó atención. Un señor, con levita y gafas, daba atronadores voces.

No comprendía Juan muchas de las cosas que oía, pero se enteraba que hablaban de los obreros. Aquel señor decía que habia de castigarlos cuando alborotasen, que la nación entera no podia estar á merced de unos revoltosos y muchas cosas más por el estilo.

Seguidamente habló otro señor, encarándose con el anterior y diciendo palabras que entusiasmaron á Juan. ¡Bien hablaba el hombre! No era necesario, según él, cometer crímenes contra los obreros indefensos; era menester, en cambio, mejorar las condiciones de vida de aquellos infelices, asegurándoles la existencia, protegiéndoles contra el hambre y el frío, dignificándoles esencialmente, atendida su cualidad de hombres y ciudadanos.

—¡No fusileis!—gritaba con vehemencia.—¡No derramamientos inútiles de sangre!... ¡Demos á los obreros lo que con justicia piden, y más aún que en su ignorancia no aciertan á pedir! ¡Concedamos, si somos seres humanos y cultos, el pedazo de pan que solicitan y el hogar higiénico á que tienen derecho! ¡Tendamos sobre ellos el manto de la piedad infinita para disculpar sus errores y el del amor de padre para educarlos!

Los bravos y las palmadas impidieron que se oyera en la sala, formidable y potente, un sollozo que se escapó

CUENTOS DEL JUEVES

del pecho de Juan. Apenas si comprendió lo que sucedió luego. Hablaban muchos señores, repitiendo las mismas palabras de *justicia* y de *amor* hacia el obrero, y un ujier vino á sacar á Juan de sus meditaciones, poniéndole en la calle.

II

El frío era insoportable. Reciente la impresión voluptuosa de aquel calor de la tribuna sintió Juan la punzada del aire de la calle, helándole los huesos y haciéndole castañetear los dientes como la más brutal de las realidades.

El hambre hacia concesiones, pero al salir buscaba con urgencia un asilo. Vió Juan una iglesia abierta y en ella entró. Sentado en el suelo y apoyándose en el rincón de un confesonario, volvió á experimentar el suave placer de una atmósfera caldeada y á reparar sus cansados músculos con un cómodo reposo.

Las palabras y sus palabras llegaban á Juan opacamente, como envueltas en las nubes de incienso que teñían los objetos de luz vaga y misteriosa.

El tema del sermón era la caridad cristiana, y el cura, lustroso y reluciente, elevaba á la cúpula del altar mayor sus miradas de unción y misticismo. Con las manos, delicadas y regordetas, vueltas al cielo, parecía pedir de la bondad divina un raudal inagotable de consuelos y por su boca hablaba el Espíritu Santo con dulcísimo y monótono eco.

Amor, inmenso amor, ordenaba el cura. No bastaba con no dañar á nadie, no; era preciso hacer el bien á nuestros hermanos. La omisión, cuando suple á la acción de la caridad, es un nefando delito. Endulzar la vida de nuestros semejantes, remediando sus desgracias y alentando sus corazones, es el deber de todo cristiano. ¿Qué mayor premio que el proporcionado por la conciencia cuando ejecutamos la caridad? ¿No nos inflamamos de una ardiente satisfacción, verdadera chispa de la Divin Gracia, cuando aliviarnos los males de nuestro hermano?

Y revolviendo palabras sublimes del Salvador con textos de los Santos Padres, citando las alabanzas de la caridad y las excelencias del amor evangélico, concluyó el inspirado padre con un violento apóstrofo al egoísmo, con una tremebunda filípica á

cuantos no buscan en el remedio de la desgracia ajena el suave rocío que endulza la vida terrenal y que alcanza la bienaventuranza en la vida eterna.

III

Largo rato hacia que Juan rodaba por las calles, y cosa rara ni el frío ni el hambre le atormentaban. Sentía pesadez en la cabeza y una extremada laxitud en el cuerpo, algo así como un sueño que poco á poco le iba adormeciendo, debilitando sus facultades.

Se acurrucó en el quicio de una puerta y lánguidamente se preparó á dormir. A su imaginación se presentó, radiante y triunfadora, la visión del amor y de la caridad. Veía á dos hombres que le hablaban con frases de dulzura. Uno, el señor del Congreso, le prometía trabajo bien pagado y casa caliente; el otro, el señor cura, se quitaba el manto para cubrir las ateriadas carnes de Juan. Luego se confundieron los tres en estrecho abrazo y unieron sus lágrimas en un beso.

Cuando Juan ya no les veía, alejado por inmensa distancia de ellos, toda vía sintió en sus oídos, sublimes y sonoras, las palabras *amor... caridad*.

SANTIAGO L. MUGUIRO.

Ironías...

La Nochebuena

Va pasó la Nochebuena del 1914. Madrid tiene fama de ser caritativo. Y en verdad que ha demostrado serlo en más de una ocasión.

Pero como todo en este mundo tiene sus límites, he aquí el porque esta vez no demostró su fama hospitalaria.

Mientras los de sangre azul y la burguesía se divertían en escandalosas orgías, un pobre hombre moría de hambre y de frío en medio del arroyo, abandonado de todos y por todos.

Miles de personas se habrán preguntado: ¿Cómo es posible que en la capital de España, ocurran casos como éste y en número tan considerable, en donde tantos establecimientos benéficos existen y son tantas las sociedades que á fines caritativos se dedican?

¡Oh! ¡Sólo los ignorantes se pueden hacer tales preguntas!

En Madrid, como en todas partes, estas sociedades y estos establecimientos sólo sirven para los que cuentan con la influencia de tal ó cual personaje ó dama.

¿No ha ocurrido alguna vez, que un pobre sin pan y sin albergue, haya acudido á estos centros, y le han dado con la puerta en las narices, diciéndole que se necesita una recomendación?

¿Cuántos pobres enfermos han llegado moribundos al hospital y les han dicho que no había camas vacías, ó que no podían admitirles por ser preciso un «padriac» que les abonase?

Pues, hé aquí el por que de estos casos.

¡A buen seguro que no hubiera muerto este pobre, si en vez de ser en Madrid, hubiera sido en medio del campo, donde solo habitan gentes honradas y trabajadoras!

La misma distancia separa á los hombres que pasean su humanidad por las calles en lujoso automóvil, del obrero que camina con los pies casi descalzos, por la clase á que pertenece,

que les separa por el modo de proceder y la manera de hacer la caridad.

Llamad á la puerta del obrero, y le veréis quitarse el pan de su boca para socorreros.

Haced lo mismo en la del burgués y seréis arrojados á la calle por los lacayos que le sirven.

Por eso en Madrid, más que en parte alguna ocurren con tanta frecuencia estos casos tan bochornosos.

¡Y la verdad es que cualquiera se ocupa en días como el de Nochebuena de si el vecino tiene ó no para comer!

Yo, por mi parte, que también tengo mis ratos de burgués, hubiera mandado á freir espárragos á cualquier inoportuno, si me pide algo para acallar el hambre.

Lo primero es lo primero.

Y el que tiene muchos millones, es más humanitario que los que los guarda ó los ponga al 60 por 100, que darle un pan á cualquier hambriento.

¡Pues no faltaba más!

Que trabajen si quieren comer; y si no tienen trabajo que lo inventen.

VULCANO

RIMA

Gran tormento padecía
por una hermosa un doncel.
Del amor que la tenía
la ingrata siempre reía;
á solas lloraba él,

A una amiga dulce y bella
confiaba su dolor.
Compadeciale ella
por el rigor con que aquella
tan mal pagaba su amor.

Del fondo mal que pasaba,
él con gran timidez,
cada día la contaba;
ella triste le escuchaba
con bondadoso interés.

Más, ¡ay, que tan blandamente
sus pesares le pintó,
que la doncella inocente,
sin sentir, ciegamente
del joven se enamoró!

¡Cuánto en silencio sufría
ocultando su pesar
¡Poco á poco se moría
la infeliz cuando le oía
por otro amor suspirar!

RAFAEL LASSO DE VEGA

Boykot

La Sociedad «La Montadera» en junta general extraordinaria celebrada en 12 de Noviembre acordó por unanimidad el declarar el boicot al «Diario de Alicante» y á la imprenta del mismo diario por el motivo de hacer propaganda en contra de la actual huelga.—La Directiva

La sociedad de oficios varios «La Organizadora», en reunión recientemente celebrada, acordó declarar el boicot á «Diario de Alicante» y á los talleres en donde este se confecciona, por ejercer azote contra la clase explotada única creadora de todo lo existente para bien de la humanidad.

Por la sociedad: el secretario, Julio Ferrer.

De la provincia

PEGO. — En la partida de «Racóns» ha aparecido ahorcado, pendiente de un algarrobo, el joven Puscual Siscar Sabater, vecino de aquella barriada.

Créese se trata de un suicidio, ignoriándose la causa que pueda haber impulsado á tomar tan fatal resolución al joven Pascual.

VILLAJYOSA. — Jerónimo Sellés Mayor padecía una enfermedad crónica exacerbados sus padecimientos en estos últimos tiempos y siendo su situación económica verdaderamente desesperada, ayer puso fin á su vida colgándose de una viga en su propio domicilio.

El Juzgado incoa sumario.

ORIHUELA. — Los hermanos Juan y Manuel López Martínez agredieron, á las 11 m. ng., al vecino de esta ciudad Miguel Lladón Rodríguez, ocasionándole una herida de pronóstico reservado.

El Juzgado interviene en el asunto habiéndose ordenado la detención de los agresores.

VALL DE EBO. — del domicilio de María Tomás Verdá, desaparecieron 110 pesetas.

La perjudicada puso el hecho en conocimiento de las autoridades y practicadas algunas pesquisas se ha logrado detener al autor de la sustracción, Antonio Martínez Mengual.

El ase. de solfeo, piano, canto, declamación y francés

En la Sala de Concursos, Castaños, 17, bajos, se abre, matrícula de solfeo, piano, canto y declamación y francés, á cargo de los profesores doña Emilia Miquel, don Juan Latorre, don Miguel Soler y doña Aurelia Miquel, respectivamente.

Todas las clases serán alternas y los precios para cada persona, y por cada mes, serán los siguientes:

Solfeco, 4 pesetas; Solfeco y piano 7'50 idem; Canto, 10 idem; Declamación, 10 idem; Francés, 4 idem.

Las personas que deseen inscribirse, podrán hacerlo en el domicilio de doña Emilia Miquel, Mayor, 14, 2.º, de seis á nueve de la tarde todos los días; y los festivos por la mañana de once á una.

Los profesores darán las clases en los días señalados, á cuantos alumnos se presenten, y las alumnas y alumnos, tendrán opción á asistir á las sesiones artísticas, que se celebran los domingos de cinco á ocho de la tarde, y tomar parte en ellas si así lo desean.

La matrícula queda abierta por tiempo ilimitado, las clases se cerrarán el 30 de Junio próximo y volverán á abrirse en 1.º de Octubre venidero. Cualquiera que sea el número de los matriculados, la apertura se celebrará el 1.º de Enero y el día 2 comenzarán las clases.

Horas y días de las clases

Solfeco y piano. — Lunes, miércoles y viernes, de seis á ocho.

Canto. — Martes, jueves y sábados, de seis á ocho.

Declamación. — Lunes, miércoles y viernes, de once á una.

Francés. Martes, jueves y sábados, de cinco á seis.

Rectificación

En el artículo que publicamos ayer bajo el epigrafe «Manejos socialistas» decíamos que un hermano del presidente de la Casa del Pueblo, es presidente de la Sociedad de Aserradores Mecánicos, error que rectificamos pues el indicado solo pertenece á la directiva de dicha sociedad pero en todo lo demás que decíamos nos ratificamos y estamos dispuestos á demostrarlo con pruebas.

LOS METALURGICOS

Emigración benéfica

Los metalúrgicos en huelga de la casa de T. Aznar é hijos de esta capital, en vista de la intransigencia infame de estos tiranos patronos, se han ofrecido al Gobierno francés y á varias casas de metalurgia de Euzkides, para con sus aptitudes facilitar á la vecina nación el engrandecimiento de su industria, una vez que en España se priva de ganarse el sustento á honrados trabajadores, como ellos lo demuestran ser en la presente huelga, con la digna actitud que vienen observando.

Estos obreros, conscientemente convencidos de la razón que les asiste, razón predicada repetidas veces por la primera autoridad civil de la provincia ante la Comisión de huelga que en todas las conferencias que ambas han celebrado, este señor Gobernador, su tema de discusión siempre ha sido para decirles á los huelguistas que vistas las causas que originan dicho conflicto, «supongo que asiste á ustedes la razón» porque esos patronos han cometido una informalidad, pisoteando unas bases que debían haber respetado, porque en ellas se jugaba con unas firmas muy dignas y que nosotros, los obreros de esa casa estamos en perfecto derecho, para decirles muy alto, que los Aznar, por sus procedimientos, son unos informales y no son caballeros, pero que en este asunto no podía imponer su autoridad únicamente recoger orientaciones de ambas partes, y que en vista de la intransigencia de esos patronos, y el tesón con que los obreros se resisten, se abstiene de hacer negociaciones, por considerarlas infructuosas, cosa que se contradice con lo antes dicho por su boca, pues son palabras textuales.

Y nosotros, los obreros, vistas las satisfactorias respuestas que tenemos de la referida nación francesa, no tenemos mas remedio que emigrar, antes que en nuestra patria sufrir por mas tiempo los amargos días que nos proporcionan los Aznar, prototipos de la famosa burguesía libertina y las autoridades que mienten al decir esto, como lo demuestra el hecho de estar juntos continuamente en los casinos, unidos burgueses y autoridades, brindándose mutuamente el sabroso champagne.

Así pues; para que no caiga sobre nosotros la maldición de todos los trabajadores del Universo, decimos á todos en general, que la lucha la sostenemos con mas entusiasmo que nunca, hasta conseguir la victoria, aunque para esto sea necesario sacrificar nuestra libertad y vida, pero que conste á los Aznar y secuaces,

al señor Goberna'or y sus subordinados á los Jueces y demás burocracia española, que nosotros, los metalúrgicos alicantinos, antes de ver nuestra dignidad desmoralizada, antes que su cumbir al yugo del implacable Badia, antes en fin, de que nuestros compañeros de infortunio nos vean con la cabeza inclinada sobre el pecho, preferible es emigrar, para mayor vergüenza de las autoridades que nos rigen y que continuamente nos amordazan con procesos inverosímiles y dejan en cambio en plena libertad á los proveedores de los conflictos como el nuestro.

Así es que al son del clarín de la tiranía que sobre nosotros zumba, alzamos la voz en grito de nuestra conciencia honrada que diga: ¡no queremos patria sin honra, que lo que nos hace falta es trabajo y para eso nos vamos en su busca allende los Pirineos pese á quien pese para mayor vergüenza de los tiranos.

LA COMISIÓN DE PRENSA

Importante

Suplicamos á nuestros correspondientes que á la mayor brevedad posible, se sirvan enviar la liquidación, pues su demora, entorpece la buena marcha de la Administración de nuestro periódico.

La sociedad «La Defensa» de trabajadores de fábricas y almacenes en junta general acordó declararle el boicót al «Diario de Alicante» y á los kioscos donde se venda.

La conflagración europea

Pidiendo dinero

Roma. — Comunican de Constantinopla que el Gobierno otomano ha pedido al alemán 500 millones de marcos.

Este ha prometido mandarlos en breve.

Gracias á esta promesa, que ha sido hecha pública, se ha logrado evitar sublevaciones militares, pues los soldados y los oficiales turcos no cobran sus sueldos desde hace varios meses.

Cañones

deteriorados

Amsterdam. — Dieen de Lieja que han sido transportados á dicha ciudad cuatro grandes cañones de los que tenían montados los alemanes en Zeebrugge.

Dichos cañones fueron deteriorados por el fuego de la flota inglesa.

Se les mandan á Essen para que los reparen en las fábricas Krupp.

En Belgrado

Nish. — Los periódicos ser-

bios han vuelto nuevamente á publicarse en Belgrado.

Publican la lista de las dos mil personas de dicha ciudad que se han llevado los austro-húngaros, y de las casas destruidas ó saqueadas por los mismos durante la ocupación.

Han llegado de Salónica tres vagones cargados de ropas y objetos enviados por los yanquis.

Son destinados para socorrer á los serbios arruinados por la invasión.

Pánico en Bosnia

Roma. — Según noticias de Serajevo, todas las poblaciones de la frontera de Bosnia han sido evacuadas por su vecindario y por las tropas austro-húngaras.

El 23, por la noche, los hospitales de campaña establecidos en la frontera, fueron transportados á Serajevo.

Las familias de los oficiales, que se habían trasladado á las ciudades fronterizas,

han huido, en trenes, al interior.

Se trabaja activamente en aumentar las fortificaciones.

Ha llegado el Archiduque Eugenio, nuevo comandante en jefe de las tropas austro-húngaras de la Bosnia y la Herzegovina.

Por los belgas

Paris. — El resultado de la venta de las banderitas á favor de los refugiados belgas ha excedido á lo que se esperaba.

Lo recaudado asciende á un millón de francos

NOTICIAS

El Juzgado de instrucción de Alicante, cita á Antonio Soler Blanca, el cual comparecerá ante el citado Juzgado, en el término de diez días, á declarar en una causa por disparo y lesiones.

La Comandancia general de Melilla llama y emplaza, al soldado de Brigada disciplinaria Antonio Cifuentes García, acusado de complicidad en la sustracción y venta de armamento.

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas, ha remitido á este Gobierno civil, un estado de las operaciones facultativas que se han de celebrar en esta provincia.

Por la Tesorería de Hacienda se ha dictado providencia, con disposiciones de apremio por la...

el sacrosanto templo del amor más puro, el que fué bendecido diversas veces por una lluvia de eternas promesas, de cuyas escenas no había más testigo que la luna siempre tan buena y tolerante para con todos los amantes.

Por fin vino el día en que Federico tenía que ausentarse de su ciudad natal, para volver á reanudar las interrumpidas tareas de su bufete de la Corte, y desde las ocho y media de la noche, en que acostumbraban á dar comienzo al amoroso y diario coloquio, hasta las tres de la madrugada, les vimos envueltos por el idilio del amor más grande y sublime, á Federico al pié del templo de su Dios, cabizbajo y meditabundo, y al otro junto al balcencito de su misera buardilla mirando fijamente á su idolatrado, el que se disponía á marcharse y á despedirse de su Mercedes, por lo avanzado de la hora,

Tiernas y elocuentes palabras se cruzaron entrambos jóvenes como despedida y mientras Federico agitando su blanco pañuelo, se perdía entre la oscuridad y á lo lejos de negras y tortuosas callejas, Mercedes permanecía junto al balcón con las ojos fijos al punto por donde su adorado se acababa de esfumar como fantasmagórica é ilusoria visión.

Dió un beso al extremo del hilo que pocos momentos antes se hallaba entre las finas y delicadas manos del amante, y dando un fuerte suspiro, cerró pausadamente las ventanas del balcón.

Es inmensa la distancia

que existe entre el pueblo y ellos.

Ne son de igual calidad

los nobles y los plebeyos...

Mercedes escuchó con profunda atención aquel romance, (como sus cantantes decían) y sacando cinco céntimos del bolsillo, le compró un ejemplar de los cantares á la infeliz perdidiosa, que solo contaba para su sustento y el de sus hijos, con la escasa ganancia que pudiera rendir la venta de aquél romance.

—¡Pobre mujer! —dijo Mercedes conmovida.

—Si que es verdad que es pobre, —contestó Federico, —pero la mayoría de esta gente son degenerados hampones, y haraganes sin ganas de trabajar que se dedican á explotar los buenos y humanitarios sentimientos de los ingenuos provincianos, que, en oyendo súplicas y lamentaciones, se quedan sin comer por socorrer al vagabundo.

—Aseguraria sin temor á equivocarme —continuó Federico —que estos que tanto te conmueven ni son padres é hijos como dicen ser, ni que jamás ha habido nadie que haya pretendido arrancar del hogar de sus mayores, como dice esa charlatana. Hay ofrece un gran negocio esto de la mendicidad, y máxime cuando se trata de grupos tan bien combinados como el que hemos tenido oca-

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el co-
tegiar en el Colegio de Abogados de
Alicante, a don Eduardo Barriobero y
Herran, ilustre jurisconsulto del Cole-
gio de Madrid

Ptas. Cts.

Total 78 95

Queda abierta la suscripción en la
redacción y administración de ALI-
CANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A.

Correo de Madrid: Sale de Alicante a
las 20 horas; llega a Alicante a las 8
horas.—Tren mixto: Sale a las 22:10 ho-
ras; llega a las 6:45 horas.—Correo de
Alicante: Sale a las 14:30 horas; llega a
35 horas.—Corto, de A. Ibañeta: Sale
a las 6:00 horas; llega a las 9:40 horas.—
Corto de Almansa: Sale a las 17:40 horas;
llega a las 21:5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja:
Sale a las 6:30 horas; llega a las 10 horas.
Correo de Murcia: Sale a las 4:5 horas;
llega a las 11:55 horas.—Tren de mercancías
de Zúñiga y Torrevieja: Sale a las 4:50 ho-
ras; llega a las 15 horas.—
Tren Corto de Elche: Sale a las 13:15 ho-
ras.—Tren Corto de Murcia: Llega a las 20:50 ho-
ras.

Rogamos a nuestros lectores de El-
che que si tienen que hacer alguna re-
clamación sobre nuestro periódico, se
dirijan a nuestro corresponsal en dicha
población, Juan Diaz Garcia, San
Juan 18.

Libretas de Inquilinato y de Lotería se
venden aquí

NUEVA SOMBRERERIA

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y
gorras para caballeros.—Ul-
timas novedades en sombreros

PRECIO FIJO

Altamira, 12 (antes Princesa)

Importante

Se pone en conocimiento de
todos los comerciantes que
la calle de Trafalgar núm. 4,
se compran toda clase de ca-
jones viejos, y se confectio-
nan toda clase de envases.

ALICANTE OBRERO

Precios de suscripción

En Alicante: 10 céntimos semanales.
Mes 50 céntimos. Número suelta 5
céntimos y atrasado 10.

Anuncios y comunicados a pre-
cios convencionales

Pago adelantado

Don Juan Albert

Profesora en partos

Academia preparatoria para profe-
soras en partos y practicantes en cir-
ugía menor.

Esta Academia cuenta con profes-
res y profesoras para el examen de
ingreso.

Material completo para la enseñan-
za y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Academia de dibujo

dirigida por

Don Juan Albert

Altamira, 12 2ª

Clases preparatorias para carre-
ras especiales. —: Clases noctur-
nas de artes y oficios para obreros

PRECIOS MODICOS

Herrería y cerrajería

DE

JOSÉ GIL

(EL MADRILEÑO)

Construcción y reparación de to-
da clase de herramientas. —: Se
sirven encargos para fuera y den-
tro de la capital. —: Precios económicos

Calle del Polo, núm. 49.—Alicante

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección perma-
nente todas las noches. Grandes crea-
ciones cinematográficas.—Preferen-
cia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Salón Novedades.—Todas las no-
ches grandes creaciones de cineasti-
grafo.—Preferencia, 15 céntimos.

Cine Sport.—Sección de cine-
matógrafo y variedades todas las noches.—
Preferencia, 30 céntimos. Entrada
general, 15.

Teatro Nuevo.—Sección perma-
nente de cinematógrafo. Todas las no-
ches catálogos de notables películas.—
Preferencia, 15 céntimos. Entrada
general, 5.

CARIBAD.—En la calle de la
Concepción, núm. 36 habitan dos se-
ñores que en otros tiempos gozaban de
buena posición y se encuentran en la
mayor necesidad.

Les personas que quieren hacer un
acto humanitario y noble, les roga-
mos entreguen el socorro en su propio
dominio.

Clases especiales preparatorias
de bachillerato y carreras
del magisterio, rigiendo métodos ho-
mologados. Para informes en esta re-
dacción.

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, núm. 8

Trabajos comerciales.
Membretes. Tarjetas.
Cartas. Memorandums.
Talonarios. Facturas.
Sobres. Recordatorios
y esquelas mortuorias.

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE

Impresos para socie-
dades. Volantes. Car-
garemas. Convocato-
rias. Reglamentos. Li-
bros de catización, ca-
ja. Oficios. Folletos.

sión de ver ahora mismo. Pero todo esto toca a su fin.
Así como Paris pudo exterminar a la hamponería ma-
leante, de igual manera el Gobierno y las autoridades es-
pañolas sepultarán para siempre a esta turba de vaga-
bundos, que son denigrante baldón de los pueblos civi-
lizados.

—Cuando los pueblos merezcan el calificativo de ci-
vilizados,—replicó Mercedes—en vez de abominar de es-
tas desgraciadas, víctimas de la sociedad burguesa y oli-
garca, los hoy verdugos de los parias del trabajo, huirán
avergonzados ante el esplendente Sol de la Justicia So-
cial, que, arrancando caretas, rasgando túnicas de armi-
ño y brocado y derribando y rompiendo coronas pondrá
al descubierto las monstruosas deformidades morales de
la plutocracia y de la tiranía.

¿Que puede hacer más que implorar la caridad públi-
ca esta desgraciada mujer? ¿Es que no tiene derecho a la
vida, ó es que es más justo y digno el que se tome por
sus manos el pan que necesitan sus hijos?

Yo, a pesar de creer que mas justo y equitativo fue-
ra esto. aplaudo y protejo en la medida de mis fuerzas
y cual es mi deber a todos aquellos necesitados que pre-
fieren pedir antes que tomar por sus propias manos lo
que por derecho les corresponde.

«Es preferible ser victima antes que Juez».

En estas y otras razones iban charlando calle arriba,
cuando llegaron al domicilio de Mercedes,

Federice se despidió muy atentamente de su adorada
y amada obrerita y mientras él se alejaba calle abajo,
cabizbajo y pensativo por la calle de San Nicolás, Mer-
cedes subía de dos en dos los peldaños de la escalera de
su casa, recitando las últimas cuartetas del «papel de la cie-
ga» como ella decía:

Es inmensa la distancia
que existe entre el pueblo y ellos:
no son de igual calidad,
los nobles y los plebeyos.

El tiempo pasaba y Federico continuaba cada vez más
enamorado de la gentil hija del trabajo, de cuyo amor le
daba constantes pruebas a Mercedes, la que a decir verdad
tampoco era agena a estas demostraciones de afecto. ¡Para
el corazón humano no existen castas!...

El enamorado burgués pasaba gran parte de las noches
al pie de la morada de su amada, desde donde podían co-
municarse sus amorosas impresiones, mediante un pequeño
bramante dispuesto para tal efecto,

Allí, al pie de aquel viejo y derruido caserón, se levantó